

2018-03-21

## 善盡大學社會責任 中大推生藻礁生態環境教室

文／社會責任辦公室



「新屋區永興垃圾掩埋場改善工程暨藻礁生態環境教室新建工程」開工典禮。包括桃園市長鄭文燦、環保局長沈志修、農業局長郭承泉、新屋區長徐同治、中壢區漁會理事長葉國傑、中央大學地球科學院長朱延祥等人均一同出席。照片中央大學社會責任辦公室提供

中央大學長期致力於桃園海岸環境之永續發展，實踐大學社會責任。本校除協助桃園市政府提出海岸政策白皮書，亦獲教育部審查通過「桃海三生：形塑桃園海岸環境與人文發展永續共生」深耕計畫，動員全校師生跨域合作，與海岸社區夥伴持續推動桃園海岸生態廊道，共同朝永續發展目標前進。

「新屋區永興垃圾掩埋場改善工程暨藻礁生態環境教室新建工程」本月15日舉辦開工典禮，由桃園市長鄭文燦親自主持。此生態教室由本校地球科學學院與研發處環境教育中心共同協助桃市府設置，理念來自本校團隊所研擬「桃園市海岸生態保護白皮書」之桃園海岸生態廊道政策。

由於永興垃圾掩埋場封閉許久，市府希望將該掩埋場轉作太陽能發電，經本校團隊規劃後提出建議，擬利用永興掩埋場緊鄰保護區的特點，在原有的太陽能發電規畫外，另建置生態教室，作為志工群的環境教育據點，並提升藻礁環境教育活動與生態觀光旅遊之發展，深獲當地居民及

市府團隊認同支持，成為最早落實的白皮書政策之一。

除了持續關注自然環境與人文發展，未來本校社會責任辦公室更將聯結桃園市各大專院校，成立「桃園社會責任聯盟」，依各校優勢分工，促成學校與社區、產業的資源共享及經驗交流，並培育學生團隊，透過與在地夥伴互動合作，攜手為桃園在地社區與環境永續發展共同努力。